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○鷹野副委員長 そしたら定刻になりましたので、ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

開会に先立ちまして、委員長、挨拶をお願いいたします。 

〇原田委員長 皆さん、こんにちは。今年はもう早速梅雨に入ったようで、毎日の雨ですが、どう

も今週いっぱいはずっと雨のようです。大雨による災害がないことを祈るばかりでございます

が、今日は議会運営委員会ということで御案内をいたしましたところ、全員の出席をいただき、

誠にありがとうございます。 

６月定例も１３日が最終日となっております。どうも追加議案があるようですので、今日は

そこら辺りを中心に協議していきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願い申し上げ

まして、開会の挨拶といたします。 

よろしくお願いいたします。 

〇鷹野副委員長 それでは、進行のほうは委員長、よろしくお願いいたします。 

〇原田委員長 それでは早速、協議事項に入ります。 

まず、議事日程についてですが、会議録署名議員は、５番の嘉喜山議員、６番の池田議員で

お願いいたします。 

そして、議案の概要説明とその取扱いについてですが、理事者提案に関するものが３案。契

約が１案、財産が１案、条例が１案あります。 

それでは、理事者提案に係る議案の説明について、総務課長からお願いいたします。 

濵総務課長。 

〇濵総務課長 それでは、先月２６日開催の当委員会で、追加議案は２件を予定しているというふ

うな報告をしておりましたが、追加議案は結果的に３件となりました。 

それでは、それぞれの議案のポイントを説明してまいります。 

初めに、第４６号議案、消防救急デジタル無線改修工事請負契約についてを説明します。 

本案は、平成２７年度にアナログ無線からデジタル無線に更新したもので、１０年が経過し

ております。国から、適切な更新に係る通知もあり、このたび更新するものですが、その予定

価格が５，０００万円を超えるため、愛南町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処

分に関する条例第２条の規定に基づき、議会の議決をいただきたく提案するものであります。 

契約の目的、方法、金額及び相手方は記載のとおりであります。 

参考資料としまして、２ページに位置図、３ページに当該機器の一覧表、４ページに主な機

器の画像を添付しております。 

当日は、立花消防長が提案説明をします。 

次に、第４７号議案、財産の取得について説明します。 

本案は、国が進めるＧＩＧＡスクール構想の下、児童生徒及び教師に１人１台のタブレット

端末を配付しておりますが、今回、端末の更新をするために購入するものであります。 

この入札は、県が主体となって愛媛県ＧＩＧＡスクール推進協議会を設立し、端末の共同調

達を行うものです。県下で共同調達に賛同する１８団体の総台数は８万９，４１８台となり、

本町はそのうち１，２０４台です。 

同協議会が一般競争入札で５月１２日に入札執行し、同月１９日に協議会から入札結果の通

知を受け、随意契約を行うものですが、その予定価格が７００万円を超えるため、愛南町議会

の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定に基づき、議会の議

決をいただきたく提案するものであります。 

事業の名称、財産の種類、契約の方法、取得金額及び相手方は記載のとおりであります。 

参考資料としまして、２ページに端末の仕様を添付しております。 

当日は、坂本学校教育課長が提案説明をします。 

最後に、第４８号議案、愛南町特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条

例の一部改正について説明します。 
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本案は、国会議員の選挙等の執行経費の基準に関する法律の一部を改正する法律が、先週の

６月４日付で公布されたことに伴い、本条例を変更する必要があるため提案するものでありま

す。 

２ページ及び３ページを御覧ください。 

新旧対象表により改正点をお示ししておりますが、主な改正点は、選挙長、投票所の投票管

理者、期日前投票所の投票管理者、開票管理者、投票所の投票立会人、期日前投票所の投票立

会人、開票立会人及び選挙立会人の報酬の額を記載のとおり改めるものであります。 

当日は、私が提案説明をいたします。 

以上で説明を終わります。 

〇原田委員長 ただいま説明が終わりましたが、この件につきまして質疑ございませんか。 

   尾崎委員。 

〇尾崎委員 第４７号議案のＧＩＧＡスクール構想の端末の件なんですけど、今回更新となってお

りますが、今度の端末は何年間、有効期間でなっておるんでしょうか、 

〇原田委員長 濵総務課長。 

〇濵総務課長 有効期間といいますか、おおむね５年をめどにしているそうです。 

今回もその５年が来たということで、全国的に、県下もそれに合わせて更新が図られている

という状況だそうです。 

以上です。 

〇原田委員長 ほかにございませんか。 

ないようですので、続いて議会提案に関するもの２案ございます。 

まず、議員派遣が１案、そして所管事務調査の申出が１案。 

事務局より説明を求めます。 

土居事務局長。 

〇土居事務局長 私のほうから議会提案に関するものの提案説明をいたします。 

議員派遣の件は、日程や内容に変更が生じた場合は議長一任といたしまして、議長発議によ

り行います。閉会中の所管事務調査、以上の２案となっております。 

以上です。 

〇原田委員長 ただいま説明がありましたが、質疑はございませんか。 

金繁委員。 

〇金繁委員 ２番目の、あいなん未来議会２０２５への参加なんですけど、これはほかの議員とか

一般の町民は傍聴できるんですかね。 

〇原田委員長 濵総務課長。 

〇濵総務課長 今の段階では、そこもオープンにはしたいところなんですけれども、学校の、いわ

ゆる応援の生徒あるいは先生、そしてその保護者がどのぐらい来るかっていうのがまだ見込め

ておりません。なので、私どもの考えとしましては、優先的にその生徒を優先したいと思って

おります。で、その空き状況によりまして、皆様方にお声がけをしたいと考えております。 

以上です。 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 分かりました。 

これは議会なのでテレビ中継ってされるんですよね。 

〇原田委員長 濵総務課長。 

〇濵総務課長 先般の全協でも申し上げたとおり、生徒にちょっと生放送のプレッシャーを与えた

くないものですから、録画で後日放送されます。リアルタイムではないということです。 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 すいません、気持ちは分かるんですけど、リアルタイムのほうが臨場感もあっていい



3 

 

んじゃないかと思うんですけど、それは学校からの意見なんですかね。 

〇原田委員長 濵総務課長。 

〇濵総務課長 学校から録画にしてくれというふうな直接的なことではないんですけれども、そう

いうディスカッションをしている中で、録画放送もという選択肢も申し上げたところ、そちら

にということですので、それに従ったということです。 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 その録画というのはじゃあ編集とかはされるんですか。 

〇原田委員長 濵総務課長。 

〇濵総務課長 そのまま流れると思います。 

〇原田委員長 ほかございませんか。 

これ、総務課長、前回のことまた言うんやけど、前回は議員も傍聴できたわけなんですが、

今回、さっき言ったように、まだ分からないと。それはいつ分かるんですか、それは。 

濵総務課長。 

〇濵総務課長 今ちょうどまさに学校とやり取りしているところで、私もあそこが全員、生徒が埋

まるというちょっとイメージはしていないんですけれども、少し待ってくださいということな

ので、それは親御さんも見たいでしょうし、そして一般質問するその質問を考えたグループの

子供たちも見たいでしょうし、そこについては少しその回答を待とうかということに考えてお

りますので、今しばらくお待ちください。 

そして付け加えて、先ほどの金繁委員の質問なんですけれども、編集はないかということに

なると、例えば生徒が緊張のあまり言葉が出なかった、あるいは言い間違いをしてしまったと

いうところなんかは意図的に――意図的にといいますか、その生徒を重んじて、その辺りはカ

ットされる可能性はございます。 

以上です。 

〇原田委員長 いいですかね。 

ないようですので、続いて、議案の審議方法なんですが、日程第２、第４０号議案、一般会

計補正予算（第１号）については、初日に提案理由の説明を終えておりますので、質疑から始

めます。 

では、ここで執行部退席をお願いいたします。 

（執行部退席） 

〇原田委員長 続いて、その他に移ります。 

土居事務局長。 

〇土居事務局長 失礼いたします。事務局のほうから、６月定例会がまだ閉会しておりませんが、

議会中継の段取り等がございますので、９月定例会に係る決算勉強会、こちらの日程につきま

して御協議いただけますと幸いです。 

９月定例会初日が９月３日、水曜日となっており、初日は一般質問がございます。現時点で

はまだ何名の議員の方から一般質問が出されるのか分かりませんけど、仮に一般質問が５人を

超えて６人以上の議員から質問がなされた場合、一般質問が２日間になる可能性がございます。

そのようなことも想定しながら、決算勉強会の日程のパターンを今からお知らせいたします。 

まず、１つ目に考えられるパターンといたしまして、９月５日、金曜日に一般会計、週を挟

んで９月８日、月曜日に特別会計と企業会計、これがまず１パターンです。 

もう１パターンといたしまして、９月８日、月曜日に一般会計、翌日９月９日、火曜日に特

別会計と企業会計を行う。 

事務局ではこの２パターンが考えられるのではないかと現在想定しております。御協議いた

だけましたら、ＣＡＴＶのほうの番組組みとか議会中継の段取りがございますので、おおむね

の方向性を決めていただいたらと思います。 
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よろしくお願いいたします。 

〇原田委員長 ただいま説明がございましたが、一般質問が多ければ２日に分けて行うわけで、最

初に事務局長が言った９月のその勉強会ですよね、９月５日、金曜日、そして８日の月曜日か、

このパターンと、あと９月８日の月曜日と、次の日の９日の火曜日。 

   金繁委員。 

〇金繁委員 その前に、たしか前期のときに、議運での検討課題として、何か一般会計のほう１日

ですると、もうすごく長くなるんですけど、片や特別会計のほうはすごく早く終わるというの

で、一般会計の３分の２なりぐらいのところで１日目を終わって、その残りを２日目、特別会

計と合わせたらどうでしょうかっていう話があったんですけど、それについては引継ぎはされ

ていないですかね。まあ引継ぎがなくても、はい、もし、検討していただいたらと。 

〇原田委員長 土居事務局長。 

〇土居事務局長 金繁委員が今おっしゃられたことについては、詳細についてはまだ引継ぎは実際

受けておりません。そういったお話であれば、この場で御協議いただいたらと思います。 

〇原田委員長 今、金繁委員から、一般会計と特別会計の割合ですね、これ初日の一般会計がもし

長引くようであれば、もうそれはもう議長判断で次の日に回すとか、そういうやり方もあろう

かと思いますが、どうでしょうかね。 

   尾崎委員。 

〇尾崎委員 もう最初からもうかっちり一般会計ここまでで、次の日の特別会計に入れると決めず

に、もう、通常は、もう通常の流れで行って、議長判断でここで切って、翌日の特別・事業会

計のほうに回すとこうやってもろうても、結果２日間のトータルの中でやれればいいという感

覚で、一般会計を、大事なの特に長いので、それでいいかなと思います。 

〇原田委員長 今、尾崎委員からそういう意見が出ましたが、ほかどうでしょうかね。 

嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 同じなんですけど、特に決めんずくに、議長判断で。 

〇原田委員長 どうでしょうか。 

池田委員。 

〇池田委員 同じで。 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 私は予習をしないといけないので、できれば、というかぜひ分けて、どこまでってい

うことを明らかにしていただいたほうが、もうそこまでの予習で準備できるので、そうしてい

ただけたらと思います。 

でこれ私の希望なんですけど、ここで決める前に、新人さんもいるので、一旦ちょっと全協

で意見聞くっていうのはどうですかね。もしできたら。新人さんも多いので。どうでしょう。 

〇原田委員長 鷹野副委員長。 

〇鷹野副委員長 ちなみに去年、何時までやったか分かりますか。 

〇原田委員長 暫時休憩します。 

（休憩） 

〇原田委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

   尾崎委員。 

〇尾崎委員 仮に今回長引いても、通常これ見る限りは、４時、５時には終わるのではないかと想

定できます。通常いきゃもう３時に終わるんやろうけん、これやったらもう、一般会計のあれ

はもう１日で、そして事業会計・特別会計は半日で、１．５日でいけるんかなと思います。 

〇原田委員長 池田委員。 

〇池田委員 これ見る限り同じで、一般会計１日で。不測の事態で、特別会計にも、もし何かあっ

たら半日、１日にするようにしたら。それもじゅうが悪いですかね。一応１日で一般会計終わ
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るようにして、でいいと思います。 

〇原田委員長 そういう意見が多いんですが、金繁委員どうです。 

金繁委員。 

〇金繁委員 そうですね、私もそうかなと今思ったんですが、ただこれ、やっぱり全部を予習して

こないといけないということで、かなりの準備が必要になってきて、当日はこれで終わってい

いんですけれども、半分に分けてもらったほうがいいのかなと。 

というのは、やっぱりほかの松前とか砥部とか、委員会方式取っているところは、これ一般

会計の中の産業厚生と総務文教に分けて委員会をしているので、決算委員会、予算委員会、で

すので、結局半分を予習してくるっていうことなんですよね、通常、ほかの議会では。これ、

そういうこの全部を１日で予習してこないといけないというところがかなりきついというか、

手が回らなくて分けてほしいという意見が出ていたんだと思います。 

ですので、これだけを見るとね、３時に終わるからいいなと思うんですけど、やはりできれ

ばどっかで切り上げていただけるといいのかなと思います。 

〇原田委員長 ほかはどうですか。 

   嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 これ見る限りでは、確かに勉強は結構あるのかもしれんけど、このまんまで一遍、

もう一遍やってみてもいいんじゃないですか。 

〇原田委員長 鷹野副委員長、どうですか。 

〇鷹野副委員長 はい、同じです。 

〇原田委員長 ということで、一般会計を１日で、従来どおり済ますという意見が多いので、まあ

金繁委員、これ、１回またこれでやってみて、また次にどうしてもいけんようであれば考える

と、それでいいですかね。 

〇金繁委員 はい。 

〇原田委員長 じゃあ従来どおり、一般会計を１日で済ますということでやってみたいと思います。 

あと、その日程なんですよね、日程。９月５日、８日か、９月８日、９日か、どっちがいい

ですかね、これ。 

   嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 先ほど金繁委員が言われたことも踏まえると、８、９がいいと思います。 

〇原田委員長 池田委員。 

〇池田委員 私も８、９が。 

〇原田委員長 どうですか、８、９という意見が多いんですが、それで構いませんか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇原田委員長 じゃあ日程は９月の８、９と、２日間に分けて連続で行います。 

あと、その他で、事務局、何かない。 

ほかにないようですので、これで終了したいと思います。 

〇鷹野副委員長 御審議ありがとうございました。以上をもちまして、議会運営委員会を終了いた

します。 

 

 

 

委員長 


